附件2
连锁餐饮服务单位适用食品经营许可

告知承诺制告知书

根据《珠海市市场监督管理局关于连锁餐饮服务单位食品经营许可试行告知承诺制的通知》要求，现就连锁餐饮服务单位适用告知承诺制申请食品经营许可有关事项告知如下：

一、审批依据

（一）《中华人民共和国行政许可法》

（二）《中华人民共和国食品安全法》

（三）《中华人民共和国食品安全法实施条例》

（四）《食品经营许可管理办法》

（五）《市场监管总局关于加快推进食品经营许可改革工作的通知》（国市监食经〔2018〕213号）

（六）《广东省市场监督管理局关于食品经营许可的实施细则（试行）》（粤市监规字〔2019〕1号）

（七）《广东省人民政府关于印发广东省开展“证照分离”改革全覆盖试点实施方案的通知》（粤府函〔2019〕405 号）
（八）《广东省市场监督管理局关于落实“证照分离”改革全覆盖试点的通知》（粤市监规字〔2020〕3号）
（九）《珠海市人民政府关于印发珠海市进一步推进落实“证照分离”改革全覆盖试点工作方案的通知》（珠府函〔2020〕117号）

二、适用范围

在珠海具有8家或8家以上门店（含直营和加盟门店，下同），且食品安全管理规范的连锁餐饮服务单位（不包括中央厨房、集体用餐配送单位和单位食堂），具体要做到：统一采购食品原料，统一经营管理规范，各门店经营项目、流程布局和设备设施相同或相似相近，总部应对每家加盟店派驻食品安全管理人员，并定期培训考核。

    三、许可形式

申请告知承诺制以自愿为原则，由连锁餐饮服务单位提出评审申请，市市场监管局进行评审，并将评审意见反馈给申请人。经评审通过的，连锁餐饮服务单位在珠海市新开门店食品经营许可核发以及在珠海市经营的所有门店食品经营许可变更、延续适用告知承诺制。连锁餐饮服务单位各门店在申请食品经营许可时，书面承诺符合食品经营许可条件后方开展相关经营活动并自愿依法承担相应法律责任的，许可部门免于现场核查，当场作出许可决定。
四、办理条件

《食品经营许可管理办法》第十一条规定:申请食品经营许可，应当符合下列条件：

（1）具有与经营的食品品种、数量相适应的食品原料处理和食品加工、销售、贮存等场所，保持该场所环境整洁，并与有毒、有害场所以及其他污染源保持规定的距离；

（2）具有与经营的食品品种、数量相适应的经营设备或者设施，有相应的消毒、更衣、盥洗、采光、照明、通风、防腐、防尘、防蝇、防鼠、防虫、洗涤以及处理废水、存放垃圾和废弃物的设备或者设施；

（3）有专职或者兼职的食品安全管理人员和保证食品安全的规章制度；

（4）具有合理的设备布局和工艺流程，防止待加工食品与直接入口食品、原料与成品交叉污染，避免食品接触有毒物、不洁物；

（5）法律、法规规定的其他条件。

五、提交材料

详见食品经营许可办事指南材料：

（一）食品经营许可申请书、营业执照或者其他主体资格证明文件复印件（纳入免证办的，无需提交营业执照等主体资格证明文件）；

（二）空间设施设备平面布局图；

（三）操作流程图及文字说明；

（四）食品安全管理制度；

（五）法定代表人、食品安全管理人员身份证明；

（六）委托代理人身份证明（非法定代表人本人办理时需提供）；

（七）连锁餐饮服务单位告知承诺制食品经营许可承诺书；

（八）已通过告知承诺制评审的文件材料。

六、办理流程

（一）书面告知。通过书面形式告知申请人资质条件和许可事项的办理条件、办理流程、虚假承诺的处理方式等。

（二）提交申请。申请人自查，如符合采用告知承诺制的情形，申请事项已符合或者经过改造可以达到相关条件的，书面承诺按许可事项的条件和标准建设，符合许可条件后方开展相关生产经营活动并依法承担相应法律责任的，提交相应申请资料。

（三）现场受理、审查和决定。申请人提交申请材料齐全的，受理窗口人员当场对申请人资质和申报材料进行审查，对符合条件的，当场作出许可决定。

（四）后续监管。后续监管部门应在30个工作日内完成监督检查工作，并按照职责权限开展日常监管工作。
七、虚假承诺的处理

后续监管中发现获得许可的申请人实际经营情况与申报材料及承诺内容不符的，市场监管部门采取以下方式处理：

（一）责令限期整改。给予一次整改机会，整改时限最长不超过20日。

（二）限期整改后复核仍未达到承诺条件的，作出以下处理：

1．在本部门网站或国家企业信用信息公示平台（珠海）等媒介上公示该市场主体违反承诺的失信行为。

2．依法撤销已获得的许可。

3．涉及行政违法行为的，由行政机关依法给予行政处罚；涉嫌犯罪的，移送司法机关处理。
八、不再适用告知承诺制的情形

（一）本市连锁餐饮服务单位（含所有门店）发生食品安全事故、提供虚假材料或隐瞒真实情况申请评审及申请食品经营许可、1年内累计被食品安全处罚3次以上（含3次），以及出现本地评审部门规定的其他情形的，该连锁餐饮服务单位（含所有门店）3年内不适用“告知承诺制”。
（二）连锁餐饮服务单位原申请“告知承诺制”的统一采购配送食品情况、主体业态、经营项目及门店标准化流程布局和设备设施等内容发生变化时，应在变化之日起30日内向市市场监管局重新申请“告知承诺制”资质评审，在尚未通过评审时，不再适用“告知承诺制”。
                              行政审批机关（盖章） 
                             年    月    日


